

ЯНВАРЯ 1941 г.

СРЕДА

№ 2 (1262)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

## КУЛЬТУРНО И ЭКОНОМНО ВЕСТИ КОЛХОЗНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В статье «Очередные задачи Советской власти», опубликованной весной 1918 года, Владимир Ильич Ленин писал: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствуйте экономно и лодырничай, не воруй, союзай строжайшую дисциплину в труде, — именно такие лозунги... становятся теперь, после свержения буржуазии, очередными и главными лозунгами момента. И практическое... проведение в жизнь этих лозунгов СОВЕТСКОЙ властью, ЕЕ методами, на основании ЕЕ законов, является необходимым и ДОСТАТОЧНЫМ для окончательной победы социализма».

Больше двадцати двух лет прошло с того момента как были даны эти ленинские лозунги, но их значение неизменно велико и теперь для всех хозяйственников, а в особенности для руководителей колхозов и колхозников. Вести аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствовать экономно многие председатели колхозов района или не умеют, или не хотят.

Колхоз — большее и много-гранное хозяйство. В инвентарной книге счетовода каждого колхоза записаны сотни разных предметов, необходимых для ведения хозяйства, начиная от сложных машин и кончая вилами, граблями, метлами. Стоимость их исчисляется тысячами и десятками тысяч рублей. А общая стоимость этого инвентаря по сводному балансу колхозов исчисляется суммой больше 2 миллионов рублей.

Но есть ли этот инвентарь в натуре? В каком он состоянии? Во многих колхозах района бесполезно спрашивать об этом не только счетовода, но и председателя: они не знают. Но достаточно посмотреть в Ради Сенюкове, Вежнове, Верхополье, Мякишеве и других колхозах, как у конного двора торчат из под снега колеса, телеги, или пройти по токам и посмотреть на обломки вил и другого инвентаря, посмотреть на занесенные снегом машины, чтобы понять в каком состоянии инвентарь.

Общая сумма расходов на возобновление разбитого инвентаря, на покупку нового производит буквально ошеломляющее впечатление.

В 1939 году колхозы района затратили на покупку мелкого инвентаря почти 350 тысяч рублей. На покупку колес, саней, на ремонт сельскохозяйственных машин и транспортного инвентаря — больше 460 тысяч рублей. На 1940 год по сметам на эти цели предусмотрено израсходовать еще больше — около миллиона рублей.

Словом халатное отношение и руководителей колхозов, и колхозников к колхозному имуществу обходится в громадную сумму, при чем и этой суммой не покрывается убыль инвентаря и целый ряд колхозов (Бежаново, Сенюково и др.) не имеют в достаточном количестве ни телег, ни саней.

Почти полтора миллиона рублей непроизводительных расходов, в то время как на капитальное строительство расходуется в три раза меньше — вот над чем стоит поразмыслить работникам колхозов, районо и банка.

Эти расходы можно и надо сжать до минимума, направив основную массу средств на создание крепкого артельного общественного хозяйства. Любая вещь при бережном обращении с ней будет служить десяток лет, а не один год, как это сплошь и рядом бывает у нас. Председателям колхозов пора научиться культурно и экономно вести колхозное хозяйство, навести жесткую экономию во всем, вести аккуратно и добросовестно счет денег, как этому учил Владимир Ильич.

Многое зависит от самих колхозников. Любую вещь — телегу, вилы, метлы, грабли — они должны беречь, как свою собственную.

«Мы должны быть собственниками гораздо более, чем любой капиталист, — говорил товарищ Киров. — Каждую гайку, каждое звенышко нашего дела надо беречь... потому что это наше, рабочее, трудовое, это завоевано нами». К этому и надо призывать всех колхозников, на это надо направлять и нашу воспитательную работу.

Исключительно важную роль в борьбе за сохранность колхозного инвентаря, в борьбе за жесткую экономию во всем играют колхозные счетоводы. Они должны добиться того, чтобы каждая вещь, пусть самая малооцененная, записанная в книге, была закреплена за определенным колхозником, чтобы было известно лицо, которое за нее отвечает и с которого можно потребовать возмещения убытка при потере или поломке вещи. Этую работу счетоводы должны провести теперь, при открытии новых книг на 1941 год.

Председатели колхозов, вся масса колхозников должны дружными усилиями взяться за наведение экономии во всем. Основная масса колхозных средств должна быть направлена на комплектование ферм, на строительство, на культурные нужды — на цели, которые поднимут на еще большую высоту благосостояние и заинтересованность колхозников.

## Новыми производственными победами встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию!

### МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В колхозе я работаю с 1935 года рядовым колхозником.

За образцовую работу на строительстве автогужевой дороги я был премирован ценным подарком, награжден почетной грамотой и «Знаком почетного дорожника». За хорошую работу в сельском хозяйстве я был в 1940 году участником районной сельскохозяйственной выставки.

Опыт работы на строительстве народной магистрали я перенесу в работу сельского хозяйства и в 1941 году добьюсь такого урожая, чтобы завоевать право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

П. ТРЯПКОВ,  
колхозник Турловского колхоза.

\* \* \*

Артельщики Черновской артели «Заря новой жизни» решили встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными победами. Взятые обязательства они выполняют. Например, тов. Зайцева Е. выполняет норму выработки на 250 процентов. Такие показатели в артели не единичны.

А. А. МАХНАЕВ.  
**Программу первого квартала выполним досрочно**

Артельщики кузнецкого цеха Вастромской артели решили встретить день открытия партконференции ежедневным выполнением производственного задания на 140 процентов. Бригада кузнецов тов. Кисельникова И. И. взяла обязательство освоить новый вид изделий.

Коллектив артельщиков обязался выполнить производственную программу первого квартала 1941 года на 110 процентов к 25 марта с хорошим качеством продукции.

БАБИН,  
председатель артели.

\* \*

Широко развертывается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции среди рабочих цеха № 5 завода «Труд».

Хорошие образцы производительности труда показывают многие стахановцы цеха. Тов. Михалев, точильщик бритв, выполняет дневное задание на 170 процентов, т. Гуреев А. И. — на 187 процентов, т. Евтюев И. В. — на 177, Дубков М. — на 141, Долотов — на 126 процентов.

БРАГИН,  
председатель цехового комитета профсоюза.

### Шире развернуть подготовку к весеннему севу

Деятельно готовится к получению высокого урожая в 1941 сельскохозяйственном году Чулковский колхоз, того же сельского совета. Семена просортированы полностью. Сейчас идет трирование их. На сегодня пропущено через триер овса 140 центнеров, яровой пшеницы 40 центнеров, вики 25 ит. д.

Вместе с подготовкой семенного материала идет заготовка удобрений и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано плугов 56 и такое же количество борон, 30 узлов, 5 сеялок и 60 хомутов. На заготовке удобрений работает 8 звеньев, которые заготовили 20 тонн торфа, 18 центнеров золы, 3,5 тонны фекалии и 10 центнеров кури-

### За высокий урожай в 1941 году

Новосельский колхоз «Новый быт» собрал хороший урожай в 1940 году: ржи 18 центнеров с га, пшеницы 15 центнеров, овса 12 и т. д.

Сейчас в колхозе идет подготовка к весеннем-посевной кампании с тем, чтобы в этом году получить урожай выше прошлогоднего. Правление колхоза составило конкретный план подготовки, который обсудило на расширенном заседании правления и в бригадных собраниях колхозников.

На сегодня просортировано и проприорировано 160 центнеров семян. В четырех бригадах полностью отремонтированы

ТИХОНОВ.

### Выполняют взятые обязательства

В цехе № 2 завода «Труд» цеха Тюсов И. взял обязательство выполнять свое задание на 150 процентов, выполняет на 180, Семикова Т. при обязательстве в 120 процентов, выполняет на 149, Яковлев В. — выполняет на 156 процентов.

ПЕТРОВ.

Плавский завод «Смычка» (Тульская область) освоил новый тип сепаратора на скользящем ходу. Он перерабатывает в час 750 литров молока.



Стахановец-сборщик М. Ф. Поляков монтирует сепаратор. Фото Н. Ховрачева.

Фото ТАСС.

## О награждении и премировании участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Горьковской области

Из постановления Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 29 декабря 1940 года

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение показателей, установленных для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присудить:

**ДИПЛОМ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ, ПРЕМИЮ 5 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ И МОТОЦИКЛ:**

Колхозу «Идея Ильича», Красненского сельского совета, Вачского района, получившему в среднем за 1937—1939 гг. урожай зерновых 14,95 центнера с гектара; укомплектовавшему к 1 января 1940 года три животноводческие то-

варные фермы: молочную, овцеводческую и свиноводческую с маточным поголовьем выше установленного минимума на конец 1940 года.

Колхоз «Красный водник», Яковцевского сельского совета, Вачского района, получившему в среднем за 1937—1939 гг. урожай зерновых 14,51 центнера с гектара; укомплектовавшему к 1 января 1940 года

Главный Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

## Страхуйте свое имущество в добровольном порядке

Проводимое госстрахом добровольное страхование является одним из мероприятий, направленных на хозяйственное укрепление материального благосостояния трудящихся.

Выступая в 1935 году на совещании по улучшению финансовой работы сельских советов, тов. М. И. Калинин сказал: «Акуратный, бережливый хозяин безусловно застрахует свое имущество, а кто не думает о завтрашнем дне, тот не застрахует». Правления колхозов и все колхозники должны постоянно помнить, что отказ от добровольного страхования не совместим с хозяйственным отношением к обще-

ственному достоянию колхозов, поэтому сейчас же при составлении приходо-расходных смет колхозов необходимо включить и расход на добровольное страхование всего колхозного имущества.

Колхозы могут достраховать

свой колхозный скот, инвентарь и сельскохозяйственные

культуры, трудящиеся могут

страховать свой скот и домашнее имущество по очень дос- тупным тарифам.

Страхуйте свое имущество в добровольном порядке.

САВИН,  
старший инспектор  
госстраха.

ВМЕСТО ФЕЛЬБЕТОНА

## КОЗЕЛ ЛИ ВИНОВАТ?

Представим себе такую картину: стоит у конного двора Сениковского колхоза привязанный к саням самый обыкновенный козел и обиженно трясет бородой. В санях лежит пьяный председатель этого колхоза Шаманин и бормочет:

— Проклятая скотина! От сего ни шерсти, ни молока, а до чего меня довел!

Так это было или не совсем точно так, достоверно неизвестно. Известно лишь, что, как пишет ваш корреспондент, 8 декабря Шаманин напился пьяным по случаю покупки козла, девятого — по случаю похмелья, десятого — тоже. И так почти ежедневно. Каждый случай, каждая поездка куда-либо сопровождается пьянкой.

Добывая деньги на водку, Шаманин пускается на по-

купал у дяди капустную рассаду, приставляя для ровного счета по 20 рублей сотня, а осенью дядя говорит племяннику:

— Теперь ты мне продай что-нибудь.

И без ведома колхозников племянник продал дяде пасеку — 11 колхозных ульев. Правда, увезти ульи дядя не успел, помешали колхозники.

Колхозный счетовод с опаской принимает документы от председателя: того и гляди подсунет какую-либо сомнительную бумажку. Приносит Шаманин счет на покупку 10 килограммов дегтя за 125 рублей. Счетовод требует распись лица, принявшего деготь. Председатель берет пустой лагушок и идет к конюху Юдину.

— Распишись в получении дегтя.

— А где же деготь?  
— Зачем тебе деготь, был бы лагушок. Расписывайся.

В другом документе пишет, что израсходованы 29 ноября на общественное питание 430 рублей списать в расход. Какое общественное питание? Кто таким общественным образом питался? Ничего неизвестно.

От таких списаний и рас-

## Сохранить полностью молодняк приплода 1941 года

Наступает ответственный момент для работников общественного животноводства. Начинаются отели и опоросы. Задача правлений колхозов, исполнкомов сельских советов, зав. фермами и всех работников животноводства — полностью сохранить весь приплод молодняка 1941 года. Это будет зависеть от того, как колхозы подготовили телятники, родильные помещения и как эти помещения будут эксплуатироваться.

Но Яковцевскому зооветпункту отдельные колхозы к зимовке и приемке молодняка подготовились неплохо. Например, Шараповский колхоз имеет теплое, чистое и сухое помещение. Пожогский колхоз имеет хорошо оборудованный телятник и 2 теплых родильных помещения. Но наряду с этим есть колхозы, которые к этому важнейшему мероприятию подготовились плохо. К таким можно отнести колхозы: Мякишевский, Бежановский, Овчининский и Новинский. Там новый приплод молодняка помещать некуда, так как нет для этого приготовленных помещений. Есть и такие руководители колхозов, у которых отдельные животноводческие фермы находятся в плохом состоянии. В Сапунском колхозе

овцеводческая ферма сидится в плохих условиях. Стойла тесные, кормушки заросли навозом, в стойла насыщают много снегу, потому что крыша не отремонтирована.

Еще хуже дело обстоит с сохранением молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, часть которого разбазаривается и часть забивается.

Чтобы добиться полного сохранения молодняка приплода 1941 года как в общественном хозяйстве колхозов, так и в личном пользовании колхозников, нужно немедленно приготовить помещения, необходимые для содержания его, поставить на этот участок работы лучших колхозников, которые должны отвечать за порученное им дело. Руководителям сельских советов, правлений колхозов и всем работникам животноводства надо широко развернуть массовую работу среди колхозников и мобилизовать их на полное сохранение и выращивание молодняка с тем, чтобы к концу третьей пятилетки добиться увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 процентов.

К. ЛУКОЯНОВ,  
зоотехник Яковцевского зооветпункта.

## Доходы населения от государственных займов

За 11 месяцев 1940 года населению СССР выплачено по купонам, выигрышам и погашенным облигациям государственных займов 780.441 тысяча рублей.

В 1939 году за тот же срок было выплачено 490.232 тысячи рублей.

(ТАСС).

И тем досаднее, что на эту почетную должность избираются иногда случайные люди. Председатели подобные Шаманину, одиночки. Но сколько сил попусту кладет и районы, и другие организации на уговоривание этих людей.

Ходили к Шаманину инструктор райкома, инструктор райо, участковый милиционер и другие, ходили и уговаривали:

— Миленький, не пьяствуй! Хорошенький, работай честно! Ни к чему хорошему такое уговаривание не привело и не могло привести. Вспоминается басня Крылова, где повар так же уговаривал кота. Но

«...Пока он пел,  
Кот-Васька все жаркое с'ел».

ТОНКОВ.

Быть председателем колхоза — большое дело. Наша партия и правительство проявляют исключительную заботу о воспитании колхозных председателей. Права председателя ограничены особыми законами.



Крыса крысе: — Вот увидишь, потом все на нас свалят.  
Рисунок В. Птицына.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

### Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 4-е января крупные соединения германских самолетов атаковали Бристоль. В городе возникло 50 больших пожаров. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение как гавань Бристоля. 5 января вечером германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

По английским сведениям, английские самолеты в ночь на 4-е января снова сбрасывали бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили налет на Гамбург.

### Открытие сессии американского конгресса

3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Ожидается что в конгресс скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

### Рангель — премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о формировании нового Финляндского правительства. Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель.

(ТАСС).

### За редактора Т. П. КВАСОВА.

## Павловский район

### Электросети ГОРЭК

просит заводы, артели и хозяйственные организации сообщить к 15 января 1941 года перечень работ, в выполнении которых потребуется содействие ГОРЭК. Павловский район ГОРЭК может оказать содействие в выполнении следующих работ:

1) Ревизия силовых трансформаторов.

2) Очистка трансформаторного масла.

3) Испытание трансформаторного масла на диэлектрическую прочность (пробой).

4) Испытание релейной защиты 6,6 к.в.

5) Испытание защитных средств по технике безопасности (перчатки, боты, штанги и т. д.)

6) Ревизия масляных выключателей 6,6, к.в.

7) Зарядка автомобильных аккумуляторов.

В заявке необходимо указать перечень, об'ем и срок выполнения работ, а также характеристику оборудования, подлежащего ревизии.

### Павловский район. ГОРЭК.

Типография газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача, Горьковской области.

Мц 3178. Тир. 3.300 экз.